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Risolvere i seguenti problemi
1. Alla pressione esterna di 1 bar, i composti (1) n-eptano/(2) acqua sono completamente immiscibili in fase liquida. Disegnare il diagramma T-x per tale sistema. Raffreddando 10 moli di un vapore inizialmente a 130°C e all’80% di n-eptano, calcolare a quale temperatura comincia a condensare e quanto vapore sarà presente a 85°C.

2. Alla temperatura di 393.7K, e alla pressione di 84.3 bar, la miscela (1) biossido di carbonio/(2)  toluene è all’equilibrio liquido/vapore. La fase liquida ha una composizione x1 = 0.368 e la fase vapore y1 = 0.953. Utilizzando la EoS di Peng e Robinson, essendo  il coefficiente di interazione binaria k12 = 0.065, stimare i coefficienti di fugacità in miscela dei due composti, in fase liquida OPPURE in fase gas.
3. Un serbatoio contiene 80 kg di metano a 9 MPa e 220 K, quando improvvisamente cede. Determinare la temperatura, lo stato fisico finale del fluido e l’energia massima che si può liberare nell’esplosione. 
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Nota:
compilare innanzitutto con i propri dati la parte alta di questo foglio; per le risposte ai problemi utilizzare tutte le facciate di questo foglio e, solo in caso di necessità, richiedere un foglio ulteriore. 
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